

# 到青岛过大年

2024春节山东乡村文化旅游节

# “回北宅 过大年”民俗盛宴迎新春

崂山区沉浸式年俗文化新体验邀市民参加

来北宅品人间烟火气，过团圆暖心民俗大年。2024龙年春节期间，崂山区北宅街道2月10日至2月24日“热闹不停”，多重精彩的“一站式文旅盛宴”即将亮相。系列活动将以民俗文化展示体验为特色，融合民俗文化、冰雪运动、农业采摘、休闲体验等文旅业态，充分发挥北宅资源优势，为市民带来一场前所未有的沉浸式年俗文化新体验，让这个龙年以龙腾虎跃之势开场，迎来充满希望的丰收年。



## 视听之旅即刻出发

走进北宅，大街小巷热闹非凡，红灯笼如枝头饱满的柿子高高挂起，寓意“好事连连”，福字、春联、年画，一片祥和喜庆的气氛扑面而来。猜灯谜、迎春祈福、新春打卡等别出心裁的互动环节，国风韵味十足，节日仪式感瞬间拉满。村村都有好声音，更是唱响新年新气象，带动人们“嗨”起来。

“回北宅 过大年”活动主会场设置于周哥庄休闲广场，正月初一至正月十五期间，崂山民俗演出“一条龙”，每天上午9时30分或10时“火热开场”（详细演出时间表将在“爱上北宅”公众号发布）。舞台上，峪夼柳腔婉转悠扬，舞龙翻飞起舞，沟崖高跷活力四射，大崂秧歌飞扬热烈，令人目不暇接。还有精心策划的正月初二至正月初七巡演村（社区）活动，让更多人共享这份春节独有的喜悦，每天上午10

时30分，将轮流在沟崖社区、大崂村、下葛场村、西乌衣巷村、书院村、北涧社区表演舞龙、秧歌、高跷等节目，届时市民走出家门即可置身于欢乐的海洋中。

## 冰雪嘉年华“焕活力”

冬季的快乐密码是什么？当然是“玩雪”！为了让市民充分体验冰雪运动的魅力，“青岛人家门口的滑雪场”——北宅高山滑雪场特别策划“冰雪嘉年华”活动，开启奇幻美妙的“冰雪奇缘”。北宅高山滑雪场位于崂山区北宅七峪村（石门山风景区），占地面积20000平方米，配有600平方米服务大厅，包括雪具大厅、休息区、卫生间、购物超市等，同时提供免费热水供应、储物柜租赁、护具租赁、充电宝租赁等服务，多重贴心保障让滑雪嬉戏更尽兴。

不是“尔滨”去不起，而是北宅更

有性价比。春节期间，市民可以享受滑雪票优惠，尽情在嬉雪乐园中玩耍，还有新春“幸运刮刮乐”等互动环节等待大家参与。

优惠活动福利满满：三小时单人滑雪票108元，全天单人滑雪票188元。嬉雪乐园电动力套票39.9元，活动项目包括雪圈、滑雪垫、香蕉船、雪地陀螺、无动力雪地摩托、雪地转转、电动坦克。在这里，市民们可以在雪地上尽情驰骋，感受冰雪带来的速度与激情。初一至初八每天前300名游客可参与“幸运刮刮乐”抽奖，奖品包含0.88元面值164张、1.88元面值100张、8.88元面值25张、18.88元面值10张、88.88元面值1张。

## 乡趣田园采摘“迎丰收”

随着新春的脚步临近，采摘园中的草莓已是水润饱满、香甜可口。祈愿新春甜蜜蜜、和乐美满，自然少不

了这一口新鲜诱人的清甜草莓。北宅街道还为市民准备了另一份“惊喜”——“甜蜜与共，莓你不行”田园采摘活动，提前踏上寻找“春天味道”的旅途，绿洋草莓园、沐恩格林农场、开心农场草莓采摘园、咏秀春家庭农场等园区等待市民携家人前来体验采摘丰收的乐趣。在这里，市民可以抛却纷繁忙碌，回归田园生活，亲手采摘原生态自然生长的新鲜草莓，不仅可以体验亲子一起动手劳作的温馨，还可以寓教于乐，锻炼孩子的动手能力，一同感受乡间那份宁静与美好。

## 入住乡间民宿“享闲趣”

年味最浓之处，莫过于朴实乡间。过有年味的春节，就来北宅民宿，远离城市的喧嚣，与亲朋好友围炉煮茶，品山珍野味，看日升月落，赏崂山冬景。梳云山驿、方寸之外、六合玖宿、七水杉居、山雨逅民宿、枫树下民宿等民宿也推出了各种冬季特色活动。冬季露营、制作春节祈福手工、糊灯笼、罐罐烤奶……除此之外，还有砂锅炖鸡、山羊奶豆腐、呛香老虎芽、崂山水库鱼、自晒鲅鱼饼子、地瓜面野菜包子等崂山美食，让这个春节“暖心又暖胃”，成为记忆里一道亮丽的风景线，为自己“充电满格”，意气风发拥抱新年。

猜灯谜、迎春祈福、新春打卡红红火火；峪夼柳腔、五龙舞龙、沟崖高跷、大崂秧歌热闹欢腾；北宅高山滑雪场“冰雪嘉年华”冬趣十足；采摘园里亲手采摘果蔬，品尝新鲜美味；乡村民宿围炉煮茶，尽享乡间年味……“回北宅 过大年”民俗盛宴已准备就绪，北宅街道翘首以盼，等你“回咱家”。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛  
首席记者 张译心



即墨古城里的花灯。

本报2月5日讯 2月2日晚，即墨古城洋溢着喜庆吉祥的气息，流光溢彩的各式花灯吸引民众前来观光游玩。市民或驻足拍照、或赏灯游玩，沉浸在一幅欢乐祥和的节日气氛之中。

即墨古城今年的灯会结合龙年新春主题，以巍峨城墙为载体，一步一景，交相辉映，通过各种精美的彩灯展示中国传统文化中的春节元素，打造

# 即墨古城：花灯璀璨迎新春

定制明信片、定制徽章、马克杯等“鸥啦”系列文创产品将陆续上架

一场流光溢彩年味浓郁的花灯盛宴。灯组涵盖生肖、春节等各式传统文化元素，展现即墨独特的历史文化底蕴和艺术魅力。

华灯初上，漫步在城墙，流光溢彩的花灯，将新年祝福送到每一位来古城的游客身上。即墨城市的夜景，繁华而热闹，美丽而迷人，花灯寓意红红火火、平安美好。即墨古城装扮了形式各样的花灯灯饰，夜幕下灯火璀璨，让市民在流光溢彩中感受浓浓的年味。游人穿行其中，感受古城的温馨浪漫和节日的喜庆氛围。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 张涛）



2月2日晚，游客在即墨古城赏灯游玩。